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ANFRAGE 

der Abg. Gratzer i Huber 

an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 
betreffend Verdacht auf parteipolitische Postenbesetzung im Bundesministerium für Land- und 

Forstwirtschaft 

Dem Vernehmen nach soll die bislang vakante Sektion I, Rechtssektion des Bundesministeriums für 
Land- und Forstwirtschaft ab 1. Juni 1993 neu besetzt werden. Während es im Bundesdienst eher 
üblich ist, derartige Funktionen mit erfahrenen Beamten zu besetzen, soll die Funktion des Leiters 
der Rechtssektion eies Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft mit einem Kommissär der 
Oienstklasse 1II besetzt werden. 

Die Leitung der Rechtsscktioll erfordert nun aber vor allem im Zusammenhang mit der 
bevorstehenden Transf0!111atiol1 des EG-Rechtes einen Beamten mit Erfahrungen insbesondere im 
legistischen Bereich. Nun ist es jedoch mehr als unwahrscheinlich, daß ein Beamter am Beginn 
seiner Laufbahn als Kommiss~ir der Oienstklasse nr bereits jene Erfahrungen und Fähigkeiten in sich 
vereint, für die ein Beamter am Ende seiner Laufbahn als zB Ministerialrat der Dienstklasse VIII 
mindestens ein halbes Leben im Bundesdienst tätig war. 

Gerade in der angesprochenen Funktion als Leiter einer Sektion kommt es aber auf diese erwiesenen 
Erfahrungcn und Führungsqualitätcll an. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für Land- und 
Forstwirtschaft folgende 

ANFRAGE 

1. Entspricht es den Tatsachen, daß Sie mit Wirksamkeit vom 1. Juni 1993 den bisherigen Leiter 
Ihres Ministerbüros, Kommissär Mag. Or. Johannes Abentung zum Leiter der Sektion I im 
Bundesministeriull1 für Land- und Forstwirtschaft bestellt haben? 

2. Wann hat Or. Abentung seine Dienstprüfung abgelegt, und wann wurde Or. Abcntung von Ihnen 
auf welche Planstelle als wie definitiv gestellter Bundesbediensteter ernannt? ... 

3. Wieviele Bewerber haben sich um die wann ausgeschriebene Funktion des Leiters der 
Rechtssektion Ihres Ressorts beworben? 

4. Welche dienstliche Stellung hatten diese Bewerber? 

5. An welcher Stelle des BcsetzlIl1gsvorschlages hat die Bcwertungskol11mission Kmsr Dr. Abentung 
mit welcher Begliindung gereiht? 

6. Trifft es zu, daß Kmsr Or. Abcntung in einem verwandtschaftlichen Verhültnis zu Ihnen steht? 
Wenn ja, in welchem? 

7. In welcher Funktion war 01'. Abentung bisher beruflich tätig? 

8. Wurde seine Qualifikation für den Bundesdienst jemals in objektiver Weise festgestellt? Wenn ja, 
in welcher Weise (zB Eignungsprüfung) und wann? 
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